



Отзыв

на автореферат диссертации Барабанова Виталия Викторовича на тему:
«Оценка влияния любительского рыболовства на водные биологические ресурсы и разработка мер по его регулированию в условиях Волго-Каспийского бассейна (Астраханская область)», представленной на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 06.04.01 – рыбное хозяйство и аквакультура

Волго-Каспий - важный рыбохозяйственный бассейн с разнообразным видовым составом ихтиофауны. Здесь постоянно или временно обитают около 40 видов рыб, принадлежащие к 10 семействам. Запасы видов водных биоресурсов, для которых устанавливается общий допустимый улов (ОДУ), являющиеся основными объектами как промысла, так и любительского и спортивного рыболовства (ЛСР) (вобла, лещ, сазан, судак, сом и щука) в последние годы не растут, оставаясь на одном уровне, что ниже, чем в 1990-е годы в 1,3 раза.

Эксплуатация рыбных ресурсов любительским рыболовством в условиях снижения сырьевой базы рыб, диктует необходимость регламентации изъятия туристами-рыболовами промысловых видов, на основе научно обоснованных рекомендаций.

Таким образом, избранная тема диссертационного исследования исключительно актуальна.

Цель и задачи диссертационного исследования поставлены правильно. Выводы работы сформулированы чётко. Работа выполнена на основе большого репрезентативного материала, в сборе которого автор принимал личное участие.

В заключение автор в виде кратких формулировок представил основные решения поставленных задач.

Выводы и практические предложения характеризуются высокой степенью достоверности и обоснованности, научной новизной и практической значимостью.

Материалы, представленные в работе, имеют несомненный научно-практический интерес и необходимы для дальнейшего углубления исследований в рыбном хозяйстве. Работа должна стать основой для дальнейшего усовершенствования законодательства в сфере любительского рыболовства в рамках сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов.

Материалы диссертации прошли апробацию на Международных и Всероссийских научных конференциях. Исследования обобщены в 23 научных работах, из которых 8 статьи в журналах рекомендованных ВАК РФ.

Диссертация является завершённой научно-квалификационной работой. Положения и выводы являются хорошим решением актуальной научно-практической задачи в области организации любительского рыболовства на водных объектах Астраханской области с приоритетом сохранения и рационального использования водных биологических ресурсов.

Таким образом, диссертационная работа Барабанова В. В. на тему: «Оценка влияния любительского рыболовства на водные биологические ресурсы и разработка мер по его регулированию в условиях Волго-Каспийского бассейна (Астраханская область)» является законченной научно-квалификационной работой, по актуальности выбранной темы исследования, степени обоснованности, достоверности и новизны полученных результатов и выводов соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п. № 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, утвержденном постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата биологических наук по специальности 06.04.01 – «Рыбное хозяйство и аквакультура».

Кандидат биологических наук,
доцент, директор Западного
филиала ТОО «Казахский НИИ
рыбного хозяйства»



Мурзаев Мурзашев Тореш Каиржанович

090005, Республика Казахстан,
г. Уральск, ул. Гагарина 52-1
тел. (87112) 28-11-26. Email: zkonpc@mail.ru

подпись *Мурзашев Т.К.*
ЗАВЕРЯЮ УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ
16.10.2014г.